

Пливање за Часни крст

Симболика вере и мира

21

Велики хришћански празник Богојављење обележен је 19. јануара у храмовима Српске православне цркве, уз традиционално пливање за Часни крст

Кадети Војне академије и ученици Војне гимназије присуствовали су на Богојављење свечаној литургији у храму Светог Ђорђа у Београду, коју је служио владика Атанасије (Ракита).

Свечана литија упутила се затим према Савском језеру, где се већ петнаест година одржава традиционално пливање за Часни крст. Манифестацији су присуствовали и шеф државне канцеларије за вере Милета Радојевић, председник општине Чукарица Зоран Гајић, представници Министарства одбране, Жандармерије, Српског витешког борилаштва СВИБОР и велики број грађана.

Богојављенски крст од леда, сачињен од прошлогодишње Свете водиче из храма Светог Ђорђа, спустило је пет падобранаца, који су искочили из хеликоптера Противтерористичке јединице.

Више од 50 пливача запливало је ка Богојављенском крсту, тешком 15 килограма. Такмичили су се кадети Војне академије, припадници Жандарме-



рије, чланови СВИБОР-а и грађани који су у пливању учествовали такмичарски или рекреативно. Стазу дужине 33 метра, која симболизује године живота Исуса Христа, при температури воде од 3,6 степени, први је препливао Велимир Вукојевић из ЈП „Ада Циганлија“.

У Богојављенском надметању за Часни крст на ушћу реке Саве у Дунав, код Спортско рекреативног центра „Милан Гале Мушкатиновић“, најбржи је био прошлогодишњи победник, припадник Жандармерије Марко Томашевић из Београда. Такмичило се више од 40 пливача, међу њима припадници Војске Србије, Жандармерије, удружења СВЕБОР, монаси манастира Илиње из Мачве и најхрабрији грађани.

У Сремској Каменици, припадници Речне флотиле пренели су Часни крст од храма на речни миноловац. Након испловљавања, на 1.257 пловном километру реке Дунав, уз молитве свештенства и звуке бродских сирена, Часни крст од леда,

уз симболику крштења Исуса Христа у реци Јордан, спуштен је у воду, уједно и као помен жртвама новосадске рације које су мађарски окупатори за време Другог светског рата, без обзира на нацију и опредељење, махом Срба, Јевреја и Рома, стрељали, или живе бацали под лед.

Други крст исплетен од босиљка, са упаљеним свећама, пренет је са речног миноловца у чамац ронилаца 93. ронилачке чете Речне флотиле и уз оглашавање бродских сирена спуштен у усталасани Дунав, са поруком мира свима онима који га виде, уз молитву да више никада не почине никакво зло.

Традицију спуштања крстова у воде Дунава на Богојављење, Српска православна црква, Црквена општина и мештани Сремске Каменице негују већ дванаест година. Ове године, на задовољство мноштва присутних придружили су им се и припадници Речне флотиле.

Припадници Војске Србије такмичили су се у традиционалном Богојављенском надметању за Часни крст у више градова Србије. ■

С. АНЂЕЛКОВИЋ
Снимео Г. СТАНКОВИЋ

Патријарх Иринеј уручио Часни крст у Земуну

У традиционалном Богојављенском пливању на Дунаву у Земуну, ватерполо тренер Жарко Николић први је стигао до Часног крста. Победнику је Часни крст уручио патријарх српски Иринеј.

За титулу носиоца Богојављенског крста надметало се 215 пливача из Србије, међу њима и припадници Војске Србије, затим из Грчке, Бугарске, Русије и Румуније.